

Год издания 10-й
№ 38 (633)
ЧЕТВЕРГ
3 ИЮЛЯ
1941 г.

ГОЛОС ударник

Орган партбюро
завкома и
завоуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кировский р. н.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ И. В. СТАЛИНА

3 июля 1941 года

Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей Армии и Флота!

К вам обращаюсь я, друзья мои!

Вероломное военное нападение гитлеровской Германии на нашу Родину, начатое 22 июня, — продолжается. Несмотря на героическое сопротивление Красной Армии, несмотря на то, что лучшие дивизии врага и лучшие части его авиации уже разбиты и наши себе могилу на полях сражения, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Гитлеровским войскам удалось захватить Литву, значительную часть Латвии, значительную часть Белоруссии, часть Западной Украины. Фашистская авиация расширяет районы действия своих бомбардировщиков, подвергая бомбардировкам Мурманск, Оршу, Могилев, Смоленск, Киев, Одессу, Севастополь. Над нашей Родиной нависла серьезная опасность.

Как могло случиться, что наша славная Красная Армия сдала фашистским войскам ряд наших городов и районов? Неужели немецко-фашистские войска в самом деле являются непобедимыми войсками, как об этом трубят неустанно фашистские хвастливые пропагандисты?

Конечно, нет! История показывает, что непобедимых армий нет и не бывало. Армию Наполеона считали непобедимой, но она была разбита попеременно русскими, английскими, немецкими войсками. Немецкую армию Вильгельма в период первой империалистической войны тоже считали непобедимой армией, но она несколько раз терпела поражения от русских и англо-французских войск и наконец была разбита англо-французскими войсками. То же самое можно сказать о нынешней немецко-фашистской армии Гитлера. Эта армия не встречала еще серьезного сопротивления на континенте Европы. Только на нашей территории встретила она серьезное сопротивление. И если в результате этого сопротивления лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия также может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

Что касается того, что часть нашей территории оказалась все же захваченной немецко-фашистскими войсками, то это объясняется главным образом тем, что война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. Дело в том, что войска Германии, как страны, ведущей войну, были уже целиком отмобилизованы, и 170 дивизий, брошенных Германией против СССР и придвинутых к границам СССР, находились в

состоянии полной готовности, ожидая лишь сигнала для выступления, тогда как советским войскам нужно было еще отмобилизоваться и придвинуться к границам. Немалое значение имело здесь и то обстоятельство, что фашистская Германия неожиданно и вероломно нарушила пакт о ненападении, заключенный в 1939 г. между ней и СССР, не считаясь с тем, что она будет признана всем миром стороной нападающей. Понятно, что наша миролюбивая страна, не желая брать на себя инициативу нарушения пакта, не могла стать на путь вероломства.

Могут спросить: как могло случиться, что Советское правительство пошло на заключение пакта о ненападении с такими вероломными людьми и извергами, как Гитлер и Риббентроп? Не была ли здесь допущена со стороны Советского правительства ошибка? Конечно, нет! Пакт о ненападении есть пакт о мире между двумя государствами. Именно такой пакт предложила нам Германия в 1939 году. Могло ли Советское правительство отказаться от такого предложения? Я думаю, что ни одно миролюбивое государство не может отказаться от мирного соглашения с соседней державой, если во главе этой державы стоят даже такие изверги и людоеды, как Гитлер и Риббентроп. И это конечно при одном непрелюбимом условии — если мирное соглашение не затрагивает ни прямо, ни косвенно территориальной целостности, независимости и чести миролюбивого государства. Как известно, пакт о ненападении между Германией и СССР является именно таким пактом.

Что выиграли мы, заключив с Германией пакт о ненападении? Мы обеспечили нашей стране мир в течение полутора годов и возможность подготовки своих сил для отпора, если фашистская Германия рискнула бы напасть на нашу страну вопреки пакту. Это определенный выигрыш для нас и проигрыш для фашистской Германии.

Что выиграла и что проиграла фашистская Германия, вероломно разорвав пакт и совершив нападение на СССР? Она добилась этим некоторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как провавшего агрессора. Не может быть сомнения, что этот непродолжительный военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией.

Вот почему вся наша добле-

стная Армия, весь наш доблестный Военно-Морской Флот, все наши летчики-соколы, все народы нашей страны, все лучшие люди Европы, Америки и Азии, наконец, все лучшие люди Германии — клеймят вероломные действия германских фашистов и сочувственно относятся к Советскому правительству, одобряют поведение Советского правительства и видят, что наше дело правое, что враг будет разбит, что мы должны победить.

В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим и коварным врагом — германским фашизмом. Наши войска героически сражаются с врагом, вооруженным до зубов танками и авиацией. Красная Армия и Красный Флот, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно бьются за каждую пядь советской земли. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов. Храбрость воинов Красной Армии — беспримерна. Наш отпор врагу крепнет и растет. Вместе с Красной Армией на защиту Родины подымается весь советский народ.

Что требуется для того, чтобы ликвидировать опасность, нависшую над нашей Родиной, и какие меры нужно принять для того, чтобы разгромить врага?

Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но падучих в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение. Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белорусов, литовцев, латышей, эстонцев, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их опрощение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу.

Необходимо, далее, чтобы в наших рядах не было места нытикам и трусам, паникерам и

дезертирам, чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотверженно шли на нашу отечественную освободительную войну против фашистских поработителей. Великий Ленин, создавший наше государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, беззаветность в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей Родины. Необходимо, чтобы это великодушное качество большевика стало достоинством миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза.

Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей Родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага.

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, бороться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и смелую, свойственную нашему народу.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду военного трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешает делу обороны, не заирая на лица.

При вынужденном отходе частей Красной Армии нужно утонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставлять врагу ни одного паровоза, ни одного вагона, не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего. Колхозники должны утонять весь скот, хлеб сдавать под сохранность государственным органам для вывозки его в тыловые районы. Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться.

В занятых врагом районах нужно создавать партизанские

отряды, зонные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обозов. В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия.

Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной отечественной войны против фашистских гитлеровцев является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одиночками. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, поработанного гитлеровскими захватчиками. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стонущих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера. В этой связи историческое выступление премьера Великобритании г. Черчилля о помощи Советскому Союзу и декларация правительства США о готовности оказать помощь нашей стране, которые могут вызвать лишь чувство благодарности в сердцах народов Советского Союза — являются вполне своевременными и показательными.

Товарищи! Наши силы неисчислимы. Завнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенция на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионные массы нашего народа. Традиция Москвы и Ленинграда уже приступила к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей трудью защищать свою свободу, свою честь, свою Родину — в нашей отечественной войне с германским фашизмом.

В целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР, для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу Родину, создан Государственный Комитет Оборона, в руках которого теперь сосредоточена вся полнота власти в государстве. Государственный Комитет Оборона приступил к своей работе и призывает весь народ сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы.

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага! Вперед, за нашу победу!

Рабочие и работницы! Стахановским трудом помогайте Красной Армии громить врага!

В военное время—работать с удесятеренной энергией!

Зальем металлом фашистских бандитов!

Мы, сталевары сталелитейного цеха стремимся дать как можно больше стали, ибо это поможет нашей стране скорее раздавить подлую фашистскую гадину, нависшую на нашу любимую социалистическую Родину. Наша бригада тов. Вдовика самоотверженно трудится на своем посту. Каждая бригада, каждый сталевар отлично понимают, что каждая выплавленная сверх плана тонна стали это удар по врагу.

ежедневно выполняю производственное задание на 110—115 процентов. Включаясь в соревнование, я обявуюсь в июле выполнить программу на 120 процентов, работать без брака и варить сталь высокого качества.

Я призываю всех сталеваров и канавщиков строго соблюдать график работы, крепить трудовую дисциплину и самоотверженно трудиться каждый на своем посту.

Сталевар Крепышев.

Перевыполняем производственное задание по стали

Новыми производственными победами, напряженной, добросовестной работой отвечают сталевары сталелитейного цеха на подлое выступление фашистских варваров.

Наша бригада изо дня в день перевыполняет задание по выплавке стали и дает высокое качество. Нами ежедневно задание выполняется на 110 и более процентов.

Сейчас в бригаде широко стали применяться лучшие методы работы. С первого июня стала работать электропечь № 1,

где сталевар все электрослесарные работы выполняет сам. Если раньше электрослесари меняли электроды, червяки и пальцы на электропечи, сейчас эту работу с успехом выполняют сталевары.

Все это высвободит лишнюю рабочую силу, уменьшит расход топлива и улучшит ее состояние. Начатое дело мы будем вводить везде, на всех печах, краях, что, безусловно, даст положительные результаты и намного поднимет производительность труда.

Вдовик.

Завод выполнил программу июня

Коллектив завода выполнил досрочно производственную программу июня.

Хорошо работали в июне и выполнили программу по выплавке стали—коллектив сталелитейного цеха (начальник тов. Осипов) и по производству проката—коллектив прокатного цеха (начальник тов. Фоминцев).

Также выполнили с превышением программу июня цех холодного проката ленты и инструментальный цех № 2.

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ

Чтобы помочь Родине, Красной Армии, скорее покончить с фашистскими бандитами, я беру на себя обязательство работать два часа, помимо основного рабочего дня, без всяких сверхурочных часов. Прошу начальника ОТК мою просьбу удовлетворить.

Этим самым я постараюсь замешать рабочие часы моих товарищей, ушедших на фронт.

Контролер ОТК Н. Лазарев.

Также подаю заявление контролер ОТК тов. Богатырев, который пишет: «Прошу нач. ОТК разрешить работать по 10 часов в сутки без дополнительной оплаты за сверхурочные два часа.

Для нашей страны,—продолжает тов. Богатырев,—сейчас дорог каждый килограмм металла и инструмента, и каждый отработанный лишний час увеличивает выпуск готовой продукции, укрепляет обороноспособность нашей страны, нанесет мощный удар зарвавшемуся фашизму.

Контрольный мастер Г. Калашников.

В дни, когда озверелый враг вторгся на нашу священную землю, каждый честный гражданин Советского Союза не может без злости отнестись к этой наглости, кровавой вылазке.

Самоотверженно трудясь на своем посту, я изо дня в день выполняю все поручения по слесарному делу и заявляю, что в любое время, когда это нужно для лаборатории, я желаю отработать шесть часов без всякой оплаты труда.

Пусть мой труд превратится в боевой металл и залетит им фашистских бандитов.

Слесарь лаборатории Левин.

Не только снарядом, пулей, штыком, Дадим мы врагу нашу силу изведать. В каждом цехе, за каждым станком Будем ковать над фашизмом победу.

Самоотверженный труд

Победа не приходит сама: ее надо завоевать в упорных боях на фронте, завоевать упорной, организованной, самоотверженной работой в тылу.

Оставаясь в тылу,—заявили рабочие инструментального цеха № 5,—мы будем самоотверженно трудиться, всеми силами обеспечивать цеха завода быстрым и качественным ремонтом.

Эти обязательства подтверждаются практическими делами. Слесаря цеха тт. Сазанов и

Нигматуллин работу по выпуску штампа для канадской лучковой пилы сделали вместо нормы 12 часов за 5 часов 30 мин. Токарь тов. Пивин закончил работу роликов для раскатки пыльной цепи цеху № 2 вместо нормы 4 час. 30 мин. в 1 час. 30 мин.

Хорошо работают слесарь тов. Ионев, фрезеровщик тов. Сустанов, которые производственные задания выполняют на 200 и выше процентов.

Цыбушкин.

Работает на трех станках

В ремонтномеханическом цехе широко развернулось многостаночное обслуживание.

Фрезеровщик тов. Дубинин В., долгое время работал на двух фрезерных станках и неплохо справлялся с порученной работой.

Выражая свою ненависть к лютному врагу, любовь и шре-

дательность социалистической Родине он с успехом стал обслуживать и третий фрезерный станок.

Работая на трех станках, стахановец тов. Дубинин дает высокую производительность труда и каждое задание выполняет в срок и хорошо.

Власов.

Вода не течет из колодца. Еда не приходит к столу, Победа на фронте куется, Победа куется в тылу!

Трудимся для победы

Наглый налет озверелых фашистов на Советский Союз вызвал взрыв негодования среди лаборантов заводской лаборатории.

В ответ на фашистскую агрессию работники лаборатории дружной, сплоченной работой обеспечивают производство технологий и контролем за ней, к такому расчету, чтобы ни одна планка стали, ни одна планка проката не была признана браком.

Работники лаборатории, не считаясь со временем, точно выполняют все порученные работы. Слесарь тов. Левин изъявил желание отработать сверхурочно шесть часов без какой-либо оплаты труда. Это обязательство он выполнил в выходной день. Все прикрепленные работники лаборатории к цехам, самоотверженно трудятся каждый на своем посту и оказывают всемерную помощь в выпуске качественной продукции.

М. Иванов.

Растет чувство патриотизма

Никогда еще не было так многолюдно в помещении комитетов комсомола завода, как в эти дни.

Группами приходят домохозяйки домов и поселков и просят принять их подарки отъезжающим бойцам на фронт. Приходят жены мобилизованных мужей, молодежь отделов главной конторы и цеховых контор с просьбой послать их на производство. Приходят доноры—это женщины и девушки, которые желают отдать часть своей крови раненым бойцам.

Приходят ребята и девушки из цехов завода, которые горят

одним желанием: отправиться на фронт добровольцами, в полевые госпитали. Розавельщина Маласкова Аня, броневальщица Козлова Лариса, контролер Рогова Клава подали заявления зачислить их в санитарную дружку медпункта. Им секретарь комитета комсомола тов. Шудрякова разъяснила, что каждая медсестра должна овладеть специальными знаниями и завершила их, что они будут проходить районные курсы санитарии. Девушки с большим желанием согласились учиться и как можно быстрее овладеть санитарной обороной.

Мы в строй у мартенов и домен встали, Трудом защищая отчизну свою. Помни, что каждая тонна стали Снарядом летит на фашистов в бою.

Досрочно отремонтируем моторы

Работать по-военному, создать на производстве железную дисциплину, не считаясь со временем, отдавать Родине все свои силы, всю энергию,—так заявили токари и электрослесари электроремонтного цеха завода.

Эти слова они оправдывают на практической работе. В связи с уходом в Красную Армию токаря тов. Ивагина, токарь тов. Родионов обязался досрочно сделать токарную работу по вы-

пуску электромоторов и решил за час придти на работу раньше пудка.

Следуя примеру тов. Родионова, группа электрослесарей цеха решила досрочно отремонтировать моторы, оставаясь после работы на потребный срок для выполнения этого задания.

Это обязательство ими выполняется с честью и добросовестно.

Нач. цеха Елфимов.

Подписку на заем оплачиваю полностью

Брвожадный и коварный враг начал на нашу страну. Советский народ, единый в своем гневе, поднялся против наглых разбойников. В эти дни, как никогда, советские люди сплочены в единую семью, каждый на своем посту работает с утроенной энергией, чтобы нанести смертельный удар по зарвавшемуся врагу.

Каждый на своем посту трудится самоотверженно и всеми силами помогает Красной Армии в ее борьбе с полчищами фа-

шистских варваров.

Учитывая это, я решил из зарплаты июня полностью внести подписанную мною сумму—550 рублей на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Призываю всех товарищей—наприсов Родины последовать моему примеру, чтобы этим самым оказать помощь Красной Армии для победы над врагом.

Автогенщик котельно-вузничного цеха К. Румянцев.

Успехи прокатчиков

В эти дни, когда наши бесстрашные герои бесповононо давят фашистских варваров, прокатчики на своих постах работают самоотверженно, крепят мощь Красной Армии, помогают ей по мере своих сил и способностей.

Вальцовщик тонколистового цеха тов. Евдокимов выполняет

норму от 110 до 148 процентов, тов. Никитин от 101 до 106 проц., тов. Дмитриев дает выполнение 110—115 проц., а в отдельные дни он намного превышает. Хорошо работают и другие вальцовщики—тт. Шохов, Кузьмин, Широков и другие.



Быстрее внедрим лунинские методы работы во всех цехах завода, повысим мощность станков и агрегатов!

Производить мелкий текущий ремонт силами производственных рабочих

Развившееся на железнодорожном транспорте по инициативе машиниста тов. Лунина—лунинское движение имеет исключительное большое хозяйственное значение. Сущность лунинского движения заключается в том, что мелкие текущие ремонты производственного оборудования осуществляются самими производственными рабочими (станочниками и пр.) без помощи ремонтных и дежурных слесарей и электромонтеров.

В практике эксплуатации производственного оборудования систематически встречаются случаи довольно длительных простоев станков из-за незначительных поломок. О каждой такой мелкой поломке станочник докладывает механику цеха, или бригадире ремонтных слесарей, разывается ремонтный слесарь, а оборудование в это время простаивает и сам производственный рабочий стоит не работая в ожидании ремонта.

Производство мелкого текущего ремонта самими производственными рабочими имеет следующие положительные стороны. Вызываемый штат слесарей, обслуживающий мелкие текущие ремонты, может быть использован на более ответственных слесарских работах, как-то: на крупном ремонте, на капитальном ремонте и на изготовлении запасных частей.

Производственные рабочие, научившись сами производить мелкий текущий ремонт, более подробно и глубже ознакомятся с конструкцией своего станка, в принципе его работы, с взаимодействием его частей, что является чрезвычайно важным в процессе практической эксплуатации станка.

Производственные рабочие, сами выполняющие текущие ремонты оборудования, не надеясь в данном случае на ремонтных слесарей, пораздо быстрее и своевременней будут выявлять и устранять мелкие дефекты, которые иногда будучи своевременно не замеченными ремонтными слесарями приводят к длительному простоев оборудования.

Лунинское движение прививает подлинно социалистическое отношение к оборудованию. Занятость станка, его долговечность, исправности возлагается не на слесаря, который видит станок от случая к случаю, а на того рабочего, который ежедневно стоит у станка.

Производя самостоятельно мелкий ремонт оборудования своими силами, производственные рабочие тем самым предупреждают значительное количество простоев оборудования, сохраняя при этом нормальный свой заработок.

Для практического внедрения лунинских методов в условиях нашего завода необходимо в самом срочном порядке со стороны отдела главного механика и руководства цехов вести работу в следующих направлениях.

Надо немедленно переработать по родственным группам станков устаревшие инструкции по уходу за станками с включением в них основных моментов мелких текущих ремонтов. Добиться, чтобы указанные инструкции самым тщательным образом были бы изучены производственными рабочими. В части техминимума для производственных рабочих необходимо сделать некоторую реорганизацию, организовав кружки по техминимуму по группам родственного оборудования. Кроме того, необходимо практиковать и привить рабочему по линии кружков техминимума необходимые навыки к производству мелких текущих ремонтов здесь же у станка, на рабочем месте.

Определить для каждого вида оборудования перечень необходимого слесарного инструмента, набором которого станочник имел бы возможность производить мелкий текущий ремонт. Такой набор инструмента должен храниться у станочника непосредственно на рабочем месте. Заготовить для каждого станка перечень необходимых мелких запасных частей для производства текущих ремонтов, добиться, чтобы указанные запасные части находились бы также у станка, на рабочем месте.

Организовать на первое время наблюдение со стороны квалифицированных ремонтных рабочих за методами и приемами в производстве текущих ремонтов со стороны станочников.

На состоявшемся при отделе главного механика совещании руководителей ремонтных работ (механики, электрики металлургических цехов) завода выявилась полная возможность передать обслуживающие мелкими текущими ремонтами электромостовых кранов—крановщикам, при этом был определен перечень основных текущих ремонтов, которые будут входить в обязанность крановщиков.

Проводя первый опыт, мы на двух электромостовых кранах отделе главного механика уже комплектовали набор слесарного инструмента, необходимого в процессе производства текущих ремонтов кранов. Силами механиков и электриков прокатного и сталелитейного цехов комплектуются мелкие запасные части для текущих ремонтов указанных кранов.

Зам. главного механика завода
Суворов.

Всемерно развивать методы стахановца Лунина

Сейчас в цехах завода поднялась мощная волна трудового энтузиазма, внедряются лунинские методы работы (производство текущих ремонтов станков и агрегатов силами самих производственных рабочих). Это ценное начинание сейчас начало проводиться в некоторых сменах и бригадах сталелитейного цеха—на электропечах, мотористами завалочной машины, крановщиками прокатного цеха склада (слизгов) и на многих других работах.

Для того, чтобы быстрее применить методы стахановца Лунина в наших цехах, главный механик завода начал уже заготавливать необходимый набор инструмента для каждого агрегата в отдельности и частично заготавливаться быстро изнашиваемые запасные части, которые в особом ящике будут находиться у каждого агрегата.

Новый метод самообслуживания станков и агрегатов надо всемерно поддержать и развивать его на все участки цехов. Надо сейчас же продумать вопросы о методах обучения производственных рабочих с тем, чтобы в первой половине июля на всех агрегатах и станках научить производить текущие ремонты силами самих же работающих на том или другом агрегате.

М. Кохов.

СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ И МАСТЕРОВ

На днях на заводе состоялось совещание стахановцев и мастеров завода, на котором был обнародован доклад зам. главного механика тов. Суворова о методах работы стахановца Лунина.

После доклада развернулись прения. Первым выступил механик сталелитейного цеха тов. Малиновский, который сказал, что проведение мелкого текущего ремонта оборудования самими производственными рабочими имеет большое значение. Цех к этому переходу усиленно готовится. Например, сталелитейный цех имеет всю возможность изменить сам вместо слесаря электродержатели, крепления и т. д. Могут выполнять слесарную работу слесарь-обдирщик, обдирщик.

— В железнодорожном цехе,—говорил тов. Суворов,—ушли в Красную Армию два слесаря и их легко заменили машинисты и пом. машинистов. Сейчас методы стахановца Лунина мы решили применить на всех паровозах и кранах.

Начальник смены инструментального цеха № 1 тов. Колобов в своем выступлении сказал, что большинство рабочих цеха с большим успехом могут сами производить мелкий ремонт на своих станках. Наскальница легко может заменить на своем станке пружинку, шлифовщик—завернуть болт.

Затем выступили с практическими предложениями секретарь партбюро завода тов. Мамаев, директор завода тов. Мольков.

Подарки мобилизованным

На заводе с небывалым патристическим подъемом и организованностью проходит каждый день. Рабочие, домохозяйки и молодежь завода, приветствуя героическую Красную Армию, обязуются с утроенной энергией укрепить оборону Страны советов.

Организованно, с большой заботой и любовью провожают своих сынов в Красную Армию.

Домохозяйки швейцка имени Юдинцева для отправляющихся сынов на фронт организовали подарки.

В письме, переданном сынам с подарками, домохозяйки и молодежь—Харитопова, Зайцева, Сурица, Салапанова, Крушвина, Шудрякова, Славолобова, Пугачева, Солонченко и другие пишут:

— Мы, домохозяйки и молодежь завода имени Кагановича

в связи с вашим отъездом на фронт преподносим вам наши скромные подарки. Примите от нас их и помните, что советский народ сплочен, как никогда, един и монолитен и вместе с великой и могучей Красной Армией пройдем и удешитеренным ударом ответят коварному врагу. Фашистское издудище будет уничтожено!

Бейте везде и всюду этих фашистских, разбойнических стервятников. Бейте этих подлых гадин пулей, бомбой, снарядом и саблей.

Мы, оставаясь на заводах, будем самоотверженно трудиться на своих постах и гударным трудом укрепить оборонную мощь Красной Армии.

Дорогие наши товарищи! Желаем вам победы над врагом, в которой мы уверены.

Заменим ушедших на фронт

В комитет комсомола и к начальникам цехов поступают письма и заявления от молодежи цеховых комитетов, в которых она выражает свое желание пойти работать на производство, к станку.

— В настоящее время я работала учетчицей прокатного цеха и мою работу может с успехом выполнить покидая женщина и я прошу перевести меня на расточку шпн в инстру-

ментальный цех № 1,—пишет комсомолка тов. Якимичева.

Подати заявления с просьбой послать на производство девушки—Мапрычева, Солодовникова и другие.

На днях подати заявления на курсы санитарии девушки Смирнова, Горачук, Ляхова, Бенедиктова. Некоторые из них уже закатывают свой курс обучения.

В. Владимиров.

Дадим часть своей крови раненому бойцу

Фашистские стервятники напали на нашу любимую Родину. Началась кровавая, отечественная война. Каждый советский гражданин, охваченный чувством глубокого патриотизма, горит желанием всеми мерами помочь нашей славной Красной Армии разбить врага.

Каждая война, естественно, влечет жертвы. Сохранить жизнь наших бойцов—одна из почетнейших задач советских патриотов.

Наша страна имеет много доноров, дающих кровь для больных. За последнее время я четыре раза отдавала часть своей

крови больным, которые, безусловно, спасли свою жизнь. Тогда, в первоначное время, этого требовалось много. Но настало время, когда доноров требуется все больше и больше и дача небольшой части крови, безусловно, поможет спасти от смерти раненого бойца.

В связи с этим, я обращаюсь к работникам и девушкам нашего завода отдать часть своей крови раненому бойцу, ибо этим самым мы сможем обеспечить победу над коварным врагом.

Работница прокатного цеха
А. Коробова.

Доноры

В комитет комсомола завода поступают заявления от женщин и девушек, желающих сдать донорами, отдать часть своей крови раненым бойцам Красной Армии.

На днях изъявили желание быть донорами девушки—Кузнецова, Киржаева, Уханова, Зинькина, Белая, Рупова и другие.

Секретарь комитета ВЛКСМ
К. Шудрякова.

Есть для победы
средство простое:
Стахановский труд!
Ни минуты простоя!

Фашизм найдет могилу свою,
Народ наш един в труде и в бою.
Единым порывом, от моря до моря,
Страна наша встала фашизму
на горе.

Местная противохимическая защита должна быть хорошо организована

Всю силу своей могучей техники и дегазации зараженной земли, весь переплюм своих доблестных, бесстрашных бойцов и командиров обрушит наша родная, непобедимая Красная Армия, наш мпучий Военно-Морской Флот и наша лучшая в мире Авиация на голову кроваво-жандных фашистских разбойников. В победоносной отечественной войне за свою Родину, честь и свободу советский народ разобьет, уничтожит, сметет с лица земли озверевшую фашистскую гадину.

Борьба будет жестокой и трудной. Мы обязаны смело смотреть опасности в глаза. Фашистские апресоры, безусловно, попытаются нанести нам коварные и неожиданные удары. В своей безумной жажде крови и уничтожения они не будут брезговать никакими средствами, вплоть до применения специальных химических средств, вызывающих массовые отравления. Не исключено поэтому, что при воздушных налетах на наши тыловые пункты фашистская сволочь будет применять не только фугасные и зажигательные, но и химические бомбы.

Нужно, следовательно, быстро и хорошо подготовиться к противовоздушной обороне, к противохимической защите.

Помимо того, о чем уже было рассказано в статье «О местной противовоздушной обороне»^{*}, все население нашего города должно быть хорошо ознакомлено и с некоторыми специальными правилами поведения в условиях местности, зараженной отравляющими веществами.

Подготовиться к противохимической защите нужно повсеместно после общегородского сигнала воздушной тревоги, поскольку неизвестно, какие бомбы будут сброшены противником — зажигательные, фугасные или химические. У каждого жителя должен быть при себе противогаз и индивидуальный пакет. Но сигналу воздушной тревоги эти средства переводятся в положение «наготове». Во всех квартирах тотчас же надо залушить огонь в печах, выключить все нагревательные приборы, перекрыть квартирный вран газопровода, укрыть в плотнозакрывающуюся посуду или тщательно завернуть в плотную, пергаментную бумагу продукты питания, плотно закрыть окна и двери. Руководители предприятий, учебных заведений и домоуправлений обязаны обеспечить быстрое укрытие и защиту детей и всех лиц, не имеющих пользоваться противогазами. В торговых предприятиях, в столовых, ресторанах и т. п. обслуживающий персонал остается на своих местах, прекращает отпуск товаров и лица и принимает меры к предохранению их от возможного заражения отравляющими веществами.

Все формирования местной противохимической защиты по сигналу воздушной тревоги немедленно должны быть подготов-

лены к дегазации зараженной местности.

Сигнал химической тревоги является местным сигналом и подается постами наблюдения (путем частых ударов в гонг, звонок дельса и ружными sireнами) только на тех участках, где имеется непосредственное заражение отравляющими веществами.

По этому сигналу все граждане, оказавшиеся на участке заражения, обязаны немедленно надеть противогазы и ни в коем случае не снимать их, пока не будет получено разрешение дежурного по противовоздушной обороне предприятия, учреждения, учебного заведения, жилого дома.

Все оказавшиеся на участках, подвергавшихся воздействию стойких отравляющих веществ, обязаны беспрекословно выслушивать все требования дежурного, не выходить из занятого ими помещения или укрытия без разрешения дежурного, не прикасаться к предметам, зараженным отравляющими веществами, не пользоваться продуктами питания, одеждой и другими предметами домашнего обихода, подверженными воздействию отравляющих веществ.

Торговля продуктами питания и отпуск продуктов и фуража в магазинах, на складах и производственных предприятиях, находящихся на участке заражения, приостанавливаются. Они могут быть возобновлены лишь с разрешения органов местной противовоздушной обороны и госсанэпидемии. Точно также нельзя употреблять в пищу без разрешения санитарного или ветеринарного врачей продукты или фураж, находившиеся в распоряжении отдельных граждан и подвергшиеся действию отравляющих веществ.

Участки, подвергшиеся заражению отравляющими веществами, ограждаются установленными знаками (желтыми флажками) и указателями с надписью: «Заражено». Заходить за эти знаки без защитной одежды категорически воспрещается.

После того, как химическая опасность миновала, население оповещается об этом органами противовоздушной обороны через посты милиции, посты наблюдения и дежурных по противовоздушной обороне предприятий, учреждений, учебных заведений и домоуправлений.

При химическом нападении совершенно необходимо соблюдать полное спокойствие и высокую организованность. Нужно помнить, что химическое нападение врага опасно лишь для незащищенных, для тех, кто не знает средств защиты от отравляющих веществ. Все население города обязано, следовательно, всесторонне подготовиться к защите от химических средств воздушного нападения.

Политрук М. Сотников, и. о. начальника штаба местной противовоздушной обороны города Горького.

Пригородному хозяйству — максимальное внимание

Все посевные работы по заводскому пригородному хозяйству нами были успешно и в срок закончены. Было посеяно: овса — 33 га, вики на зерно — 2 га и на сено — 19 га. Также было посеяно 15 га картофеля, 4 га овощей (лука, морковь, капуста, свеклы), 1 га шрса. Всего посеяно 65 гектаров земли.

Сейчас на отведенном земельном участке растет богатый урожай и наша важнейшая задача как можно лучше организовать уход за посевами, рыхление почвы, удаление сорняков и образцово провести мульчирование. Все это надо будет продолжать в срок и на высоком агротехническом уровне.

В области прополки огородных культур и, в частности, картофеля, большую помощь должны оказать пригородному хозяйству пионерский лагерь, находящийся неподалеку от нашего посева. Ибо малейшая задержка в сроках прополки картофеля и огородных культур может привести к резкому снижению урожайности, что, безусловно, недопустимо. В связи с этим тов. Стажкову и руководству пригородного

хозяйства необходимо немедленно разработать график выезда пионеров в хозяйство на прополочные работы, обеспечив их транспортом, сельскохозяйственным инструментом и питанием.

Тщательный уход за посевами при любых метеорологических условиях безопасно может и должен обеспечить в текущем году кормовую базу для развития животноводства нашего хозяйства и обеспечить овощами столовую заводу.

Как же нами выполняется постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 7 сентября 1940 года в части развития животноводства?

План по укрупнению лошадей выполнен полностью, нами закуплено 12 лошадей, коров нами закуплено 5 голов и 13 голов племенных телок, из которых семь в текущую зиму выйдут в состав продуктивного скота, а остальные шесть весной и летом будущего года. В июне нами закуплено 10 племенных свиноматок, имеется также 18 голов свиномолодняка.

Приведенные данные свидетельствуют о выгоде нормальном разворачивании пригородного

хозяйства завода, которое в нынешнем году имеет огромное значение.

Сейчас наша неотложная задача усиленными темпами форсировать капитальное строительство. Надо начать немедленно строить конюшню, коровник, свинарник, зерно и овощехранилища. Малейшая задержка этого строительства может привести к потере урожая и поголовья скота. Эту работу обязан делать отдел капитального строительства нашего завода, но он медлит с выездом на место стройки, тем более сейчас, когда лето является лучшим временем стройки.

Парторганизация, заводом и вся общественность завода должны оказать пригородному хозяйству максимальную помощь, особенно в части прополки, уборки богатого урожая и по быстреей организации строительных работ. Усилиями всего коллектива, под руководством партийной организации создадим прочную производственную базу нашего завода, обеспечим рабочих завода свежими овощами, мясом, картофелем.

Зам. директора завода Цирульников.

Подымайся, народ!

(На мотив «Если завтра война»)

1. «Если завтра война» — так мы пели вчера, А сегодня — война наступила, И когда подошла боевая пора — Завоеваем мы с новой силой: Припев: На земле, в небесах и на море Наш напев и мпуч и суров: Подымайся народ, Собирайся в поход! Разгромим обнаглевших врагов! 2 раза.
2. Наступила война — всколыхнулась страна От Кронштадта до Владивостока, Всколыхнулась страна, велика и сильна, И врага разобьем мы жестоко. Припев: Полетел самолет, застрочил пулемет, Загremели мпучие танки, И пехота пошла в свой победный поход, И помчалась лихие танкиши. Припев: 4. От фашистской орды мы себя защитим, —

Мы готовились к бою не даром, — И на вражьей земле мы врага разгромим Беспощадным, мпучим ударом! Припев: 5. Подымайся, народ, собирайся в поход, Барабаны, сильней барабаньте! Музыканты, вперед! Завывайте, вперед! Нашу песню победную гряньте! Припев: 6. В целом мире нигде нету силы такой, Чтобы нашу страну сокрушила, С нами Сталин родной, Тимошенко герой, С нами друг боевой Ворошилов! Припев: На земле, в небесах и на море Наш напев и мпуч и суров: Подымайся народ, Собирайся в поход! Разгромим обнаглевших врагов! 2 раза. Вас. Лебедев-Кумач.

Из редакционной почты

Давайте больше металла

Дорогие товарищи прокатчики! Отправляясь в Красную Армию, пишу вам привет и заверяю вас, что я, не считаясь ни с какими трудностями, буду бороться за свою Родину и не выпущу боевого оружия, верного мне на роюм, до тех пор, пока не перестанет биться мое сердце. Гитлер жестоко заплатит за попытку оторвать хотя бы и самую ничтожную часть нашей священной земли.

Я призываю вас, товарищи прокатчики, не жалеть сил ирешить оборону нашей страны, работать самоотверженно и давать проката столько, сколько потребует наша страна.

С красноармейским приветом, бывший секретарь партбюро цеха.

П. Носов.

Помни, что может подслушать стена, — Вражий помощник — язык болтуна.

Дети выехали в пионерлагерь

28 июня первая партия детей рабочих нашего завода выехала в пионерский лагерь в с. Б.-Покровское, Дальне-Константиновского района.

Как сообщает нам начальник пионерлагерей тов. Стажков, дети устроились хорошо, получают хорошее, вкусное, питание. Каждый день в лагере проходят занятия по физической культуре, проводится массово-воспитательная работа.

Ответственный редактор Д. СТЕПАНУШКИН.

Заказ № 226 Тираж 1600.

Премирование новаторов производства

Начальником Главспецистали от 16 мая, за подыскание и внедрение в производство заместителя хромо-ванадиевой стали марки 85 ХФ сталью ШХ 15 и разработку технологии производства кованых сталей, с внедрением ее, премированы следующие рационализаторы и изобретатели:

Иванов М. Е. (нач. лаборатории) в сумме 1100 руб., Зотова Е. П. (инженер-термист) 650 руб., Горшков (исследователь

прокатного цеха) 800 руб., Коган А. Г. (инженер-исследователь) 700 руб., Фантарович (инженер-металлограф) 750 руб., Иванова Ек. Ив. (инженер-термист) 750 руб., Иванова Ел. И. (лаборант - исследователь) 625 руб. и бывший главный инженер Юзевич 2000 рублей.

От внедрения данных мероприятий завод получит значительную экономию.

А. Р.

Маскируй окно получше,
Штору плотно опусти,
Чтоб разбойникам летучим
К нам дороги не найти.